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          Ο Φιλολογικός Σύλλογος «Παρνασσός» στα Ηρωικά νησιά 
              Κάσος και Ψαρά για τα 200 χρόνια του ολοκαυτώματος
     και την Βράβευση των μαθητών για την εισαγωγή τους στα Α.Ε.Ι. 
 

       Τη χρονιά την οποία διανύουμε συμπληρώθηκαν 200 χρόνια  1824 – 2024 από την καταστροφή 
(Ολοκαυτώματα) των Ηρωικών νησιών της Κάσου από τις ορδές των  Τουρκοαιγυπτίων, και των 
Ψαρών από τη βαρβαρότητα των Τούρκων.
       Ο Ιστορικός Φιλολογικός Σύλλογος «Παρνασσός» με την αποδεδειγμένη διαχρονικά εθνική 
του  προσφορά  συμμετείχε  έμπρακτα  με  την  παρουσία  του  σε  αυτές  τις  εκδηλώσεις  μνήμης, 
αποστέλλοντας τον εκπρόσωπό του στην περιοχή του Αν. Αιγαίου, να παραστεί,  τιμώντας τους 
εορτασμούς, και να προσφέρει το συμβολικό ποσόν των 500 ευρώ σε έκαστον των δύο μαθητών 
των  νησιών  αυτών,  οι  οποίοι  συγκέντρωσαν  τη  μεγαλύτερη  βαθμολογία  στις  Πανελλήνιες 
εξετάσεις,  για την εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 
   Στις 18/06/2024 ο εκπρόσωπος του Φ.Σ.Π. μετέβη στην Ηρωική νήσο των Ψαρών και έγινε 
δεκτός  από  τον  Αξιότιμο  Δήμαρχο  κ.  Βρατσάνο  Κωνσταντίνο,  στον  οποίον  προσέφερε  μια 
βιντεοκάμερα για τους μαθητές του νησιού, προκειμένου να καταγράφουν τις δραστηριότητές τους 
και να μπορούν να συμμετέχουν στους διαγωνισμούς ταινιών μικρού μήκους που διοργανώνονται 
στην περιοχή του Βορείου Αιγαίου.
       Ο κύριος Δήμαρχος ευχαρίστησε θερμά τον εκπρόσωπο του Φ.Σ.Π. του πρόσφερε το επετειακό 
ημερολόγιο που εξέδωσε ο Δήμος για τα 200 χρόνια από το ολοκαύτωμα,  και δημοσίευσε την 
προσφορά  αυτή  του  Συλλόγου  στα  ηλεκτρονικά  μέσα  κοινωνικής  δικτύωσης  και  στα  ΜΜΕ. 
Συζήτησαν επίσης για τη χρονική στιγμή κατά την οποία θα γινόταν η ανακοίνωση της βράβευσης 
του μαθητή ώστε να λάβει περισσότερη δημοσιότητα και μεγαλύτερη προσέλευση των κατοίκων 
του νησιού. 
      Εν συνεχεία επισκέφθηκε στο σχολείο τον προϊστάμενο κ. Βασιλόπουλο Αριστείδη ο οποίος 
τον ευχαρίστησε για  την προσφορά του Συλλόγου και  συζήτησε μαζί  του.  Ο εκπρόσωπος τον 
διαβεβαίωσε ότι  ο Φ.Σ.Π. αντιλαμβάνεται  τις  ιδιαιτερότητες τωνν μικρών σχολείων και  ότι  θα 
συνεχίσει την αρωγή του σε αυτά.
      Στις 15/07/2024  ο εκπρόσωπος του Φ.Σ.Π. μετέβη στην Ηρωική νήσο της Κάσου και στις  
16/07/ 2024 έγινε δεκτός από τον Αξιότιμο Δήμαρχο κ. Μιχάλη Ερωτόκριτο με τον οποίο συζήτησε 
για την ιστορία του Παρνασσού και την πιθανότητα συνεργασίας σε θέματα τα οποία άπτονται τις  
δραστηριότητες του Συλλόγου. Ο εκπρόσωπος το Φ.Σ.Π. διαβεβαίωσε τον κύριο Δήμαρχο ότι θα 
μεταφέρει τις προτάσεις στον κ. Πρόεδρο του Συλλόγου. 
    Στις  17/07/2024   εορτή  της  Αγίας  Μαρίνης  ο  κ.  Δήμαρχος,  ο  εκπρόσωπος  του  Φ.Σ.Π, 
Αντιδήμαρχοι και πλήθος κατοίκων, παρακολούθησαν την εορταστική Θεία λειτουργία στον Ιερό 
Ναό του ομώνυμου χωριού της Κάσου, στην οποία χοροστατούσε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης 
Καρπάθου και Κάσου, Αμβρόσιος. 
      Μετά τη Θεία λειτουργία, σε φιλικό σπίτι όπου ακολούθησε κέρασμα στον Σεβασμιότατο, 
στους   ιερείς  που  τον  συνόδευαν,  στον  κύριο  Δήμαρχο  και  σε  φίλους  της  οικογένειας,  ο 



εκπρόσωπος  είχε  την  τιμή  και  τη  συγκίνηση  να  λάβει  την  ευλογία  και  να  συζητήσει  με  τον 
Σεβασμιότατο  για παλαιά εκκλησιαστικά θέματα, από τα μαθητικά χρόνια του εκπροσώπου. 
     Ακολούθησε εορταστικό, παραδοσιακό γεύμα «Αγάπης» στην εκκλησία,  στα πρότυπα των 
πρωτοχριστιανικών εορτών, με τη συνοδεία τοπικών μουσικών.
      Στις 18/07/2024 στο Δημαρχείο του νησιού παρουσία του κ. Δημάρχου, εκπροσώπων του  
Δημοτικού συμβουλίου,  εκπαιδευτικών,  προέδρων τοπικών οργανώσεων,  γονέων,  συγγενών και 
φίλων της βραβευθείσης μαθήτριας του νησιού Ειρήνης Περσελή, έγινε και η τυπική  επίδοση του 
ποσού των 500 ευρώ το οποίο προσέφερε ο Φ.Σ.Π.
   Ο εκπρόσωπος συνεχάρη τη μαθήτρια, και μέσα σε φορτισμένο από τη συγκίνηση κλίμα, εκείνη 
ανέγνωσε τη συγχαρητήρια επιστολή του Προέδρου του Φ.Σ.Π. που της έδωσε ο εκπρόσωπος.
   Η ανάγνωση της επιστολής το προέδρου διεκόπη από τη συγκίνηση της μαθήτριας η οποία 
ξέσπασε σε κλάματα, και συνεχίστηκε με πολλές διακοπές, εν μέσω των χειροκροτημάτων και των 
«μπράβο» των παρευρισκομένων.
     Ο εκπρόσωπος αναφέρθηκε στην ιστορία και τους σκοπούς του συλλόγου, και προσέφερε στον 
κύριο Δήμαρχο Τιμητική Πλακέτα για τα 200 χρόνια από την καταστροφή της Ηρωικής Κάσου.
     Ο κύριος Δήμαρχος ευχαρίστησε τον εκπρόσωπο και του ζήτησε να μεταφέρει στον κύριο 
Πρόεδρο την ευγνωμοσύνη του. Δέχθηκε με χαρά την πρόσκληση να επισκεφθεί τον Σύλλογό μας 
στην τελετή εισδοχής νέων μελών, βράβευσης και επιτιμοποίησης.  
   Στις  20/07/2024 στο θέατρο «Μίκης  Θεοδωράκης» στην  περιοχή Καστρομηνά της  Χίου,  ο 
εκπρόσωπος  του  Φ.Σ.Π.  παρακολούθησε  από  το  Χορωδιακό  Σύνολο Chios  Lyrika  την 
πρωτοποριακή παράσταση (project) κατά της έμφυλης βίας,  με τίτλο «Όλοι μαζί» εμπνευσμένη 
από το εικαστικό έργο του γνωστού καλλιτέχνη Igor Mitoraj (1944 – 2014) «Τα φώτα της Νάρα». 
Ένα μεγάλο κεφάλαιο της έμφυλης βίας είναι η ενδοοικογενειακή βία. Στο τέλος της παράστασης ο 
εκπρόσωπος προσέφερε στην ιδρύτρια της  Chios Lyrika,  Μαέστρο Αγγέλα Τσιμπιρλού, Τιμητική 
Πλακέτα για την προσφορά της στον πολιτισμό η οποία ξεπερνά τα Ελληνικά σύνορα.
      Η Μαέστρος εν μέσω χειροκροτημάτων των θεατών, ευχαρίστησε θερμά τον εκπρόσωπο.
      Στις 21/07/2024  ο εκπρόσωπος του Φ.Σ.Π. μετέβη στην Ηρωική νήσο των Ψαρών και στην  
κατάμεστη πλατεία του νησιού, τίμησε και τυπικά τον μαθητή Μαρίνο Σωκράτη με τη μεγαλύτερη 
βαθμολογία στις Πανελλήνιες εξετάσεις για την εισαγωγή σε Α.Ε.Ι. 
   Ο  νέος  φοιτητής  με  εμφανή  συγκίνηση  και  εν  μέσω  χειροκροτημάτων,  ανέγνωσε  τη 
συγχαρητήρια επιστολή του Προέδρου κ. Κωνσταντινόπουλου Βασιλείου.
     Στη  συνέχεια  ο  Δήμαρχος  της  Ηρωικής  νήσου των  Ψαρών κ.  Βρατσάνος  Κωνσταντίνος,  
αναφέρθηκε τιμητικά για τις δραστηριότητες του Φ.Σ. Παρνασσός και προσέφερε στον εκπρόσωπο 
ονομαστική,Τιμητική Πλακέτα. 
        Ο εκπρόσωπος ευχαρίστησε τον κ.  Δήμαρχο,  και  ευχήθηκε στον βραβευθέντα Μαρίνο 
Σωκράτη επιτυχίες στη φοιτητική του ζωή.
 Στη συνέχεια  αναφέρθηκε στην ιστορία και  τις  δραστηριότητες  του Συλλόγου και  προσέφερε 
Τιμητική  Πλακέτα στον κ. Δήμαρχο για τα 200 χρόνια από την καταστροφή της νήσου, και του 
μετέφερε  την  πρόσκληση  του  προέδρου  κ.  Κωνσταντινόπουλου  Βασιλείου,  να  επισκεφθεί  τον 
Σύλλογό μας στην τελετή εισδοχής νέων μελών, βράβευσης και επιτιμοποίησης. 
         Ο κ. Δήμαρχος δέχθηκε με χαρά την πρόσκληση, και ζήτησε να μεταφερθούν οι ευχαριστίες  
του στον κ Πρόεδρο του Φ.Σ.Π.
         Ακολούθησαν μουσική και χοροί από όλη τη νησιωτική Ελλάδα, με τις αντίστοιχες τοπικές 
ενδυμασίες.
   Την  όμορφη  εορταστική  εκδήλωση  οργάνωσε  με  μεγάλη  επιτυχία  ο  Μορφωτικός  και 
Εξωραϊστικός Σύλλογος Ψαρών « Κωνσταντίνος Κανάρης».
      
     Ο εκπρόσωπος Αν.Αιγαίου του Φιλολογικού Συλλόγου «Παρνασσός» κ. Κωνσταντίνος Βολάκης 
ευχαριστεί θερμά: 
      Τον Αξιότιμο Δήμαρχο της Ηρωικής νήσου Κάσου, κύριο Μιχάλη Ερωτόκριτο. 
      Τον Αξιότιμο Δήμαρχο της Ηρωικής νήσου των Ψαρών  κύριο Κωνσταντίνο Βρατσάνο, 
για τη φιλική  υποδοχή και τη φιλοξενία την οποία του προσέφεραν.



         Τον Βουλευτή Δωδεκανήσου κ. Κόνσολα Μάνο, για την συμβουλευτική παρέμβασή του.
        Της κυρίες, Θέκλα Σταματάκη και Καλλιόπη Παπαμάρκου από τον Δήμο της Κάσου και την  
δεσποινίδα  Μαρία Παπαδοπούλου από τον Δήμο των Ψαρών για την πολύτιμη βοήθειά τους. 

                     Με εκτίμηση
Για τον Φιλολογικό Σύλλογο «Παρνασσός» 
           Βολάκης Νεστ. Κωνσταντίνος
         Εκπρόσωπος Ανατολικού Αιγαίου
     






